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Termene limită până la 15 aprilie 2009 
 

Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/Deadline.do
 
 

EU0010000064 20 Ian 2009 Vulcanus în Japonia 
EU0010000389 30 Ian 2009 Stagiu la Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul Bolilor 
EU0010000031 30 Ian 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 
EU0010000225 31 Ian 2009 Universitatea Europeană pentru cercetare doctorală 
EU0010000263 1 Feb 2009 Stagii la Banca Mondială 
EU0010000004 1 Feb 2009 Stagii şi vizite de studiu la Parlamentul European 
EU0010000165 1 Feb 2009 Cultura (2007-2013): Componenta 1 – Sprijin pentru acţiuni culturale 
EU0010000085 1 Feb 2009 Fundaţia Europeană pentru Tineret – Granturi pentru activităţi 

internaţionale de tineret 
EU0010000030 1 Feb 2009 Tineret în Acţiune - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa   
EU0010000035 1 Feb 2009 Tineret în Acţiune - Acţiunea 2: Serviciul European pentru Voluntariat   
EU0010000355 1 Feb 2009 Tineret în Acţiune - Acţiunea 3.1: Cooperare cu statele din vecinătatea UE 
EU0010000356 1 Feb 2009 Tineret în Acţiune - Acţiunea 4.3: Formare şi reţele pentru cei care lucrează 

în domeniul tineretului şi în organizaţii de tineret 
EU0010000357 1 Feb 2009 Tineret în Acţiune - Acţiunea 5.1: Întâlniri ale tinerilor cu responsabilii 

politicilor de tineret 
EU0010000001 2 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci 
EU0010000005 6 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 
EU0010000037 13 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Programul Jean Monnet  
EU0010000050 19 Feb 2009 Oameni (FP7) – Acţiuni Marie Curie  
EU0010000031 20 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 
EU0010000069 20 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 
EU0010000001 20 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci 
EU0010000031 27 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 
EU0010000005 27 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 
EU0010000069 27 Feb 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 
EU0010000234 28 Feb 2009 Stagii la Biroul pentru Armonizare în cadrul Pieţei Interne (Mărci înregistrate 

şi Design) 
EU0010000090 1 Mar 2009 Stagii la Comisia Europeană – Stagii pentru traduceri 
EU0010000072 1 Mar 2009 Stagii la Comisia Europeană – perioade de stagiu în cadrul departamentelor 

interne administrative 
EU0010000005 13 Mar 2009 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 
EU0010000020 31 Mar 2009 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor 
EU0010000229 1 Apr 2009 Activităţi internaţionale de tineret derulate în cooperare cu Centrele 

Europene de Tineret 
EU0010000199 1 Apr 2009 Programul de Gran-uri de Proiecte al ECF 
EU0010000152 1 Apr 2009 Stagii de practică la Comitetul Economic şi Social 
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Documentaţie 
 

 Site-uri internaţionale favorite 
Site-urile favorite Eurodesk se vor concentra din ce în ce mai mult pe link-uri internaţionale. 
Mai jos veţi găsi câteva link-uri interesante care au fost schimbate în intranetul Eurodesk, iar 
altele care au fost găsite de stagiarii Eurodesk. În ediţia din această lună ne vom axa pe 
resurse relevante din Albania.  
 

Albania  
 
  Călătorii  
 

• Ghid de călătorie în Albania 
Un site dedicat călătoriilor şi turismului în Albania: noutăţi, evenimente şi orice altceva mai 
trebuie să ştiţi pentru a fi întotdeauna la curent cu principalele atracţii ale ţării.  
http://www.united-albania.com/albania-hotels-guide

 

Turism 
 
• Institutul pentru Turism şi Dezvoltarea Mediului din Albania  
Acest site oferă o gamă largă de informaţii privind destinaţiile şi activităţile din Albania. 

     http://www.tourismalbania.com  
 
• Vizitează Albania 
Site-ul organizaţiei naţionale de turism pentru promovarea turismului albanez. Oferă o varietate 
de informaţii despre destinaţii, posibiliăţi de cazare şi activităţi în Albania. 
http://www.albaniantourism.com 
 
• Totul despre Albania 
Un website dedicat Albaniei: istorie, cultură, prezentare generală, cum să ajungi acolo şi ce să 
vizitezi, precum şi informatii practice despre posibilităţi de cazare.  
http://albania.shqiperia.com
 

     Cazare 
 

• Hoteluri în Albania 
Director cu toate tipurile de cazare în Albania. 
http://www.albania-hotel.com

 
• Hoteluri de tineret (youth hostels) 
Site-ul oferă informaţii despre hotelurile de tineret din Albania.  
http://www.ayha.org/hihostels/about.en
 
• Cazare de vacanţă 
Acesta este un director ce cuprinde toate tipurile de vacanţe pe care le-ati putea petrece în 
Albania. 

     http://www.albania-holidays.com
  
 

   Studii 
 

• Ministerul Educaţiei şi Ştiinţei 
Pe acest site puteţi găsi informaţii despre sistemul de învăţământ din Albania, universităţi şi 
multe altele.   

      http://www.mash.gov.al/ministria_eng/home.html  
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   Muncă 
 

• Ministerul Muncii, Afacerilor Sociale şi Egalităţii Şanselor 
Site-ul prezintă activităţile ministerului, legislaţie, statistici şi detalii de contact ale diferitelor 
departamente din cadrul ministerului.  

  http://www.mpcs.gov.al/  

 
 

 Date cheie privind predarea limbilor străine în şcolile europene - 2008 
 

A doua ediţie a acestui raport oferă o imagine de ansamblu asupra sistemului de 
predare a limbilor străine în şcoli din cele 31 de ţări membre ale reţelei Eurydice. 
Studiul acoperă diverse aspecte, plecând de la învăţarea limbilor străine de la 
vârste mici, varietatea limbilor străine învăţate, timpul dedicat predării limbilor 
străine la niveluri diferite de educaţie, proporţia celor care învaţă limbi străine la 
fiecare nivel, şi până la formarea profesorilor de limbi străine din învăţământul 

primar şi secundar.   
http://eacea.ec.europa.eu/portal/page/portal/Eurydice/showPresentation?pubid=095EN  
 
 

 Raport privind ocuparea forţei de muncă în Europa - 2008 
 

Aceasta este cea de-a 20-a ediţie anuală a raportului privind ocuparea forţei de 
muncă in Europa, care a devenit unul dintre principalele instrumente ale Comisiei 
Europene pentru sprijinirea statelor membre în analizarea, formularea şi 
implementarea politicilor lor de ocupare a forţei de muncă. Raportul abordează 
teme ce se află pe agenda politică a Uniunii Europene în materie de ocupare a 
forţei de muncă. Raportul oferă o vedere de ansamblu asupra situaţiei ocupării 

forţei de muncă în Uniunea Europeană, precum şi o analiză a problemelor cheie de pe piaţa 
muncii, inclusiv: imigrarea, mobilitatea forţei de muncă post-extindere în spaţiul UE, 
calitatea muncii şi legătura dintre educaţie şi ocuparea forţei de muncă.  
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=119&langId=en  
 
 

 Eurobarometru: Tinerii şi ştiinţa 
 
Ultimul studiu Eurobarometru arată că tinerii europeni, cu vârste între 15 şi 25 de ani, au 
atitudini diferite faţă de ştiinţă şi tehnologie (S&T). Pe de o parte, ei nutresc sentimente 
pozitive faţă de S&T, 82% dintre ei fiind de părere că „ştiinţa face mai mult bine decât rău”. 
Mai mult de jumătate dintre tinerii intervievaţi crede că ştiinţa şi tehnologia pot îmbunătăţi 
calitatea vieţii şi eradica sărăcia şi foametea în lume, iar 49% cred că progresul tehnologic 
va crea mai multe locuri de muncă decât va elimina. Sondajul a arătat că 67% dintre tinerii 
europeni sunt interesaţi de noutăţile în S&T (în comparaţie cu 90% interesaţi de noutăţile 
din cultură şi divertisment, 67% de sport şi sub 45% de ştiri din lumea economiei şi politicii). 
Băieţii s-au arătat mai interesaţi de ştiinţă şi tehnologie decât fetele (75% băieţi versus 59% 
fete). Pe de altă parte, mai mult de jumătate din tinerii intervievaţi au declarat că nu sunt 
interesaţi să urmeze studii în discipline ştiinţifice şi inginerie. În noile state membre, tinerii 
par să fie mult mai înclinaţi către studiile ştiinţifice. Tinerii europeni sunt conştienţi de 
dimensiunea europeană a cercetării: ei consideră că este nevoie de o mai mare coordonare 
în cercetare între statele membre ale UE şi mulţi spun că UE şi guvernele naţionale trebuie 
să investească mai mult în cercetare. 
http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl_239_en.pdf  
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 Raport privind demografia în Europa - 2008 
 

Această publicaţie a Comisiei Europene apare la fiecare doi ani şi oferă ultimele 
date şi cifre necesare pentru a evalua stadiul în care se află statele membre în 
răspunsul lor la provocările schimbării demografice. Raportul 2008 se 
concentrează pe caracteristicile unei societăţi în curs de îmbătrânire şi pe 
modelele schimbătoare de familii şi gospodării din Uniunea Europeană.  

 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=419&furtherNews=yes  
 
 

 “Farmland”: o modalitate amuzantă pentru copii de a învăţa despre 
protecţia animalelor  

 
Un site dedicat copiilor din Europa privind protecţia animalelor: un joc online interactiv şi 
informativ, adresat copiilor între 9 şi 12 ani, care are drept scop să le asigure consumatorilor 
de mâine instrumentele necesare pentru a alege în cunoştinţă de cauză alimentele pe care le 
vor cumpăra. În viitor, site-ul va cuprinde şi un set de instrumente online pentru profesori, 
care să conţină exerciţii ce pot fi folosite în orele de curs pentru a ajuta copii să înţeleagă 
mai bine problematica protecţiei animalelor.  
http://www.farmland-thegame.eu  
 
 

 Descoperă un univers al înfrăţirilor: „Town twinning” 
 
Noul site „Town twinning” urmăreşte să ajute autorităţile locale din Europa să-şi găsească 
noi parteneri pentru înfrăţire în întreaga Europă şi să ofere informaţii despre activităţile de 
înfrăţire între oraşe. Acest portal este disponibil în 20 de limbi şi oferă informaţii despre 
înfrăţire în general şi despre posibilităţile de finanţare propuse prin programul „Europa 
pentru cetăţeni”. Site-ul cuprinde, de asemenea, şi o secţiune internaţională privind 
înfraţirile pe glob.  
http://www.twinning.org
 
 

 Site-ul „I Fight Poverty”  
 
Site al campaniei EuropeAid de conştientizare a tinerilor europeni, centrat pe reducerea 
sărăciei. Campania urmăreşte să stimuleze o conştienizare activă în rândul adolescenţilor şi 
să prezinte problemele serioase ale sărăciei şi dezvoltării.  
http://www.ifightpoverty.eu  
 
 

 Your World: Rotterdam  - Capitala europeană a tineretului 2009 
 
Site-ul Rotterdam - Capitala europeană a tineretului. Plecând de la acest site vă puteţi 
hotărâ în ce fel doriţi să contribuiţi la YOUR WORLD. Fie să mergeţi şi să vizitaţi evenimente, 
fie să participaţi activ la cele organizate pe parcursul anului. Oricine poate iniţia evenimente 
YOUR WORLD sau să devină manager al anului şi să participe la sesiuni de brainstorming în 
care să-şi exprime opinia legată de conţinutul anului.  
http://your09.nl
 
 

 EURANET Reţeaua Europeană de Radio – platforma online 
 
EURANET Reţeaua Europeană de Radio şi-a lansat noua "comunitate pe web"  multilingvă şi 
interactivă. Disponibil în toate limbile de difuzare, portalul urmăreşte să facă programele mai 
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interactive prin implicarea publicului, să dezvolte interesul mijloacelor media cu privire la 
subiectele de interes european, să îmbunătăţească calitatea relatărilor de la evenimentele 
europene, să aducă în discuţie modul de viaţă al europenilor şi felul în care acesta poate 
sprijini dezvoltarea sferei publice europene.  
http://www.euranet.eu

 

__________________________________________________________    Buletin Eurodesk – decembrie 2008______________________________________________________   

http://www.euranet.eu/


 7

 
Oportunităţi europene 

 
 “Uniunea Europeană şi cetăţenia”: concursul Comisiei Europene adresat 

tinerilor din Uniunea Europeană 
 

Dl. Jacques Barrot, Vicepreşedintele Comisiei Europene şi comisar european pentru justiţie, 
libertate şi securitate, a lansat un concurs privind Uniunea Europeană şi cetăţenia. Toţi tinerii 
studenţi pasionaţi de artele grafice sunt invitaţi să lucreze în mod individual la realizarea 
unei benzi desenate de o pagină, fără să utilizeze cuvinte, care să ilustreze conceptul de 
cetăţenie în Uniunea Europeană, răspunzând la următoarea întrebare: „Cetăţean în Europa, 
ce înseamnă aceasta?” Concursul se adresează în special acelor tineri care studiază artele 
grafice, în vârstă de minim 16 ani, şi care trăiesc în cele 27 de state membre ale Uniunii 
Europene. Concursul este, de asemenea, deschis oricărei persoane cu reşedinţa într-unul din 
cele 27 de state membre, atrasă de exprimarea grafică şi care se simte inspirată de tema 
concursului. Scopul acestui concurs este de a permite tuturor acestor tineri să se exprime cu 
privire la propria experienţă de viaţă cetăţenească în Uniunea Europeană.  
 
După o primă selecţie la nivel naţional şi o ceremonie de decernare a premiilor organizată în 
fiecare stat membru, vineri, 3 aprilie 2009, cei 27 de laureaţi naţionali vor fi invitaţi la 
Bruxelles, în perioada 9-11 mai 2009, pentru a vizita instituţiile europene şi oraşul Bruxelles. 
În cursul unei ceremonii europene vor fi făcute publice identitatea şi clasamentul celor trei 
câştigători la nivel european. Câştigătorul marelui premiu european va primi un cec în 
valoare de 6.000 de euro, celui de-al doilea clasat i se va înmâna un cec de 4.000 de euro, 
iar ultimul clasat va primi un cec de 2.000 de euro.  
 
Benzile desenate ale câştigătorilor naţionali vor apărea pe site-urile Reprezentanţelor 
Comisiei Europene din statele membre şi pe site-ul Europa al Comisiei Europene. Benzile 
desenate ale cîştigătorilor la nivel european vor putea fi utilizate în campaniile viitoare 
despre cetăţenie. Lucrările vor fi trimise împreună cu formularul completat, datat şi semnat, 
coordonatorului naţional (pe logistică) desemnat, până cel târziu vineri, 27 februarie 2009.  
 
Informaţii detaliate sunt disponibile pe site-ul concursului: 
http://www.eurocartoon.eu    
 
 

 "Fiţi fotograful nostru pentru o zi!" 
 
Parlamentul European lansează un nou proiect lunar, „Fotograf pentru o zi la Parlamentul 
European”, adresat rezidenţilor în Uniunea Europeană cu vârsta peste 18 ani. Ce aveţi de 
făcut? Să urmăriţi temele propuse, să trimiteţi contribuţiile fotografice care să le ilustreze şi, 
astfel, aveţi şansa ca fotografia voastră să fie publicată pe site-ul Parlamentului European. În 
plus, după şase luni, va fi selectată cea mai bună fotografie din cele şase câştigătoare 
lunare, iar autorul/autoarea acesteia va fi invitat/ă, împreună cu camera foto, la prima 
perioadă de sesiune de la Strasbourg (iulie 2009), după alegerile europene. Fotografia 
câştigătoare va fi publicată pe site-ul Parlamentului. Data limită pentru prima temă a trecut 
deja, dar mai urmează şi altele. Aşa că… fiţi cu ochii pe site pentru a le prinde pe celelalte.  
 
Pentru mai multe informaţii, regulament şi condiţii de participare, vizitaţi: 
http://www.europarl.europa.eu//news/public/story_page/037-42131-322-11-47-906-
20081114STO42084-2008-17-11-2008/default_ro.htm  
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 Chestionar pentru Ziua Siguranţei pe Internet 2009 
 
Pe 1 decembrie 2008, reţeaua europeană Insafe a lansat prima sa activitate globală pentru a 
marca Ziua Siguranţei pe Internet 2009, pe 10 februarie 2009, şi anume, un chestionar 
disponibil în 22 de limbi! Chestionarul se adresează tinerilor cu vârste între 10 şi 15 ani şi 
conţine o serie de întrebări din diferite domenii, cum ar fi siguranţa pe internet şi în alte 
medii de comunicare, dar şi din geografie, istorie şi cultură. Varietatea acestor întrebări 
reflectă valoarea internetului ca instrument pentru învăţare şi găsirea de informaţii! 
 
Scopul acestui chestionar este de a ajunge la cât mai mulţi tineri utilizatori ai internetului 
care să reflecteze la Ziua Siguranţei pe Internet (SID), ce va fi sărbătorită în peste 50 de ţări 
din întreaga lume pe 10 februarie 2009. Câştigătorii europeni ai chestionarului vor fi invitaţi 
să participe la sărbătorirea SID în Luxemburg. Chestionarul 2009 este disponibil în bulgară, 
cehă, daneză, olandeză, germană, greacă, engleză, finlandeză, franceză, islandeză, italiană, 
letonă, lituaniană, norvegiană, maghiară, poloneză, portugheză, română, slovacă, slovenă, 
spaniolă şi suedeză.  
 
Mai multe informaţii: http://insafequiz.eun.org
 
 

 Concursul internaţional de scenarii radio 2009  
 
Organizat de British Council şi BBC World Service, Concursul internaţional de scenarii radio 
este o competiţie bienală care se adresează oricărei persoane cu vârsta peste 16 ani, 
rezidentă în afara Marii Britanii. Participanţii trebuie să scrie o piesă de 60 de minute, cu 
maximum şase personaje. Concursul cuprinde două categorii: una pentru cei cu engleza 
prima limbă străină, iar cea de-a doua pentru cei cu engleza a doua limbă străină. Cei doi 
câştigători vor fi invitaţi la Londra, unde îşi vor putea vedea piesa montată într-o producţie 
radio, difuzată pe BBC World Service. Ei vor primi fiecare câte un premiu în valoare de 2.500 
de lire sterline. Vor fi acordate şi menţiuni. Piesele trebuie să fie scrise în limba engleză şi să 
nu mai fi fost publicate sau puse în scenă.  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 martie 2009 
 
Informaţii detaliate: 
http://www.bbc.co.uk/worldservice/programmes/radioplay_what_it_is.shtml
 
 

 Programul de Burse Bogliasco 
 
Bursele rezidenţiale Bogliasco se acordă, indiferent de naţionalitate, persoanelor calificate să 
desfăşoare activităţi sau lucrări de cercetare în următoarele domenii: arheologie, arhitectură, 
literatură clasică, dans, film sau video, istorie, arhitectură peisagistică, muzică, filozofie, 
teatru, arte vizuale.   
 
Centrul de studii găzduieşte persoane care doresc să efectueze atât lucrări creative, cât şi 
ştiinţifice (cum ar fi istoria artei, muzicologie, critică de film şi altele) în domeniile dans, 
muzică şi teatru. Cu toate acestea, centrul nu dispune şi de un studio de repetiţii pentru 
persoanele interesate să-şi extindă activitatea prin realizarea de spectacole.   
 
Candidaţii trebuie să-şi prezinte realizările semnificative în disciplinele lor de studiu, 
comparative cu vârsta şi experienţa lor. Ei trebuie să trimită, de asemenea, descrieri ale 
proiectelor pe care intenţionează să le realizeze în Bogliasco. În fiecare an sunt acordate 
aproape 50 de burse. Durata lor variază de la 31-32 de zile la 48 de zile. Selecţia 
candidaţilor se face de două ori pe an.  
 
Date limită pentru înscriere:  
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15 ianuarie 2009, pentru semestrul toamnă-iarnă, cu începere din septembrie 2009 şi 
15 aprilie 2009, pentru semestrul iarnă-primăvară, cu începere din februarie 2010. 
Informaţii suplimentare: http://liguriastudycenter.org
 
 

 Noul premiu pentru literatură al Uniunii Europene 
 
Comisia Europeană a lansat un nou premiu pentru literatură contemporană al Uniunii 
Europene. El constă în premierea noilor talente în domeniul literaturii contemporane 
(ficţiune) din fiecare ţară participantă în 2009, respectiv 2010 şi 2011. Scopul acestui premiu 
este de atrage un public larg de cetăţeni europeni, de a descoperi noi talente şi a promova 
lucrările acestora, în special în alte ţări decât cele de origine. Premiul va constitui un punct 
de plecare pentru dialogul intercultural şi un mijloc de a reuni actorii culturali din domeniul 
literar din întreaga Europă. 
 
Se va acorda şi un premiu special unei personalităţi europene de renume din domeniul literar 
pentru a juca rolul de „Ambasador european al literaturii” pentru o perioadă de un an. Prima 
ediţie a Premiului va fi acordată în toamna 2009. Un consorţiu format din Federaţia 
Europeană a Librarilor, Congresul european al scriitorilor şi Federaţia Editorilor Europeni se 
va ocupa de procesul de selecţie şi ceremonia de acordare a premiilor. Premiul este finanţat 
prin programul Cultura al Uniunii Europene. Programul sprijină proiectele de cooperare 
culturală transnaţională care implică operatori din cel puţin trei ţări diferite participante în 
program. El oferă, de asemenea, un suport specific pentru traducerea lucrărilor literare şi 
este deschis tuturor sectoarelor culturale, cu excepţia audiovizualului, pentru care există un 
program separat.  
 
Sursa:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1856&format=HTML&aged
=0&language=EN&guiLanguage=en  
 
Mai multe informaţii:  
http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc627_en.htm   
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Semnalări 

 
 Voluntariatul tinerilor – ţările UE sunt de acord să coopereze mai strâns  

 
Un număr cât mai mare de tineri trebuie să aibă posibilitatea de a participa la  stagii de 
voluntariat în alte ţări ale Uniunii Europene. Acesta este scopul Mobilităţii tinerilor voluntari 
în Uniunea Europeană, prima Recomandare a Consiliului în domeniul tineretului, care a fost 
adoptată de statele membre UE pe 20 noiembrie 2008. 
 
Recomandarea urmăreşte să sprijine cooperare dintre organizaţiile care derulează activităţi 
de voluntariat din statele membre ale Uniunii Europene. Aceste  activităţi, organizate fie de 
societatea civilă, fie de autorităţi publice, trebuie să fie deschihe tinerilor din ţările Uniunii 
Europene. Această măsură nu înlocuieşte Serviciul European de Voluntariat, ci îl 
complementează şi oferă mai multe oportunităţi de participare. Se aşteaptă ca, prin aceasta, 
un număr mai mare de tineri să aibă astfel ocazia de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele despre alte 
ţări, limbi şi culturi prin participarea la activităţi de voluntariat.  
 
Recomandarea respectă întrutotul diversitatea tradiţiilor şi practicilor în organizarea 
activităţilor de voluntariat între diferite state membre ale Uniunii Europene. Ea încurajează 
statele membre să promoveze mobilitatea tinerilor voluntari în toată Europa, astfel încât 
fiecare tânăr/ă să aibă, dacă doreşte, posibilitatea de a participa ca voluntar.  
 
Mai concret, Consiliul recomandă ca statele membre să întreprindă următoarele acţiuni:  
 
• să crească gradul de conştientizare cu privire la voluntariatul transfrontalier  
• să dezvolte oportunităţi pentru voluntariatul transfrontalier 
• să asigure calitatea prin dezvoltarea unor instrumente de auto-evaluare 
• să recunoască rezultatele învăţării (non-formale) din activităţile de voluntariat prin 
instrumente ca Europass şi Youthpass 
• să promoveze mobilitatea transfrontalieră a lucrătorilor în domeniul tineretului  şi tinerilor 
în organizaţiile de tineret  
• să acorde o atenţie specială tinerilor cu şanse reduse.  
 
Comisia Europeană va spriji eforturile statelor membre prin crearea unui portal european 
pentru tinerii voluntari şi organizarea unui schimb de informaţii şi experienţă.   
 
Recomandarea se bazează pe o propunere a Comisiei din iulie 2008 şi constituie prima 
recomandare în domeniul politicii de tineret. 
 
Sursa: http://ec.europa.eu/youth/news/news1304_en.htm  
 
 

 Impactul TIC şi noilor media în învăţarea limbilor străine 
 
Agenţia Executivă pentru Educaţie, Audiovizual şi Cultură (EACEA) a lansat un studiu intitulat 
"Impactul tehnologiei de informare şi comunicare (TIC) şi noilor media în învăţarea limbilor 
străine". Organizaţia "Ellinogermaniki Agogi Scholi Panagea" din Grecia, care a câştigat 
contractul, a lansat un chestionar online ale cărui principale obiective sunt să evalueze 
situaţia curentă privind utilizarea TIC  şi noilor media pentru învăţarea şi predarea limbilor 
străine. O prezentare a rezultatelor acestui studiu va fi făcută publică pe site-ul Agenţiei 
Executive pentru Educaţie, Audiovizual & Cultură (EACEA).  
 
Sursa: http://ec.europa.eu/education/languages/news/news3055_en.htm  
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 “Pyou Life” pentru tineri: Turin Capitala Europeană a Tineretului 2010! 
 
În competiţia dintre cele 15 oraşe candidate, Torino a ieşit câştigător la puncte, fiind 
desemnat Capitala Europeană a Tineretului 2010 (EYC 2010) de Bettina Schwarzmayr, 
preşedintele juriului european şi preşedintele Formului European al Tineretului. Ceremonia a 
avut loc sâmbătă, 15 noiembrie, în primăria din Rotterdam, la încheierea Adunării Generale a 
Forumului European al Tineretului. Iniţiativa a fost lansată de Forumul European al 
Tineretului (YFJ) pentru a încuraja dezvoltarea de noi idei şi proiecte inovatoare legate de 
participarea activă a tinerilor în societate şi stimularea cooperării în materie de politici de 
tineret la nivel local şi european. Sloganul oraşului Torino pentru Capitala Europeană a 
Tineretului 2010 este ‘Pyou Life’. Este acronimul de la ‘Piemonte and You’ sau ‘Piemonte and 
Youth’, dar el poate fi citit şi ca ‘Più’, cuvântul în italiană pentru ‘mai mult’.  
 
Torino va prezenta un program variat, de un an, care va scoate în evidenţă exemplele de 
bună practică ale oraşului în politicile de tineret şi acordarea puterii tinerilor, conştientizarea 
cu privire la contribuţiile pe care le pot aduce tinerii în societate, prin participare civică, şi la 
viaţa culturală, economică şi politică a oraşului. Pe aceste considerente, Torino a fost 
selectat ca fiind prima Capitală Europeană a Tineretului. Procesul de selecţie a fost coordonat 
de Forumul European al Tineretului. Juriul a fost format din reprezentanţi ai sectorului privat, 
instituţiilor europene, autorităţilor locale şi regionale ale Uniunii Europene, Consiliului Europei 
şi mass-mediei.   
 
Sursa: http://www.youthforum.org  
 
 

 Miniştrii tineretului din ţările membre CoE au adoptat Declaraţia privind 
Dezvoltarea Politicii de Tineret 2020 

 
Miniştrii tineretului din 49 de ţări participante la Convenţia Culturală Europeană au adoptat, 
pe 11 octombrie, la Kyiv, o Declaraţie a Consiliului Europei privind Dezvoltarea Politicii de 
Tineret. Declaraţia a devenit un document final al celei de-a opta Conferinţe Europene a 
Miniştrilor Tineretului, intitulat "Viitorul politicii de tineret a Consiliului Europei: Agenda 
2020". 
 
Sursa: http://www.youthministers2008.org/documents.phtml  
 
 

 Să acţionăm acum pentru o Europă mai bună: Comisia îşi prezintă 
programul de lucru pentru 2009 

 
Comisia Europeană a adoptat Programul legislativ şi de lucru pentru 2009, care anunţă 
principalele iniţiative pe care intenţionează să le întreprindă anul viitor. În 2009, Comisia va 
continua iniţiativele lansate în ultimele săptămâni care vizează criza financiară şi crearea 
unui cadru european care să abordeze încetinirea creşterii economice. În acelaşi timp, 
Comisia va folosi ultimul an al mandatului său pentru a duce la capăt activităţile aflate deja 
în derulare. Programul de lucru pentru 2009 trebuie să răspundă diferitelor provocări: pe de 
o parte, 2009 va fi un an special marcat de alegerile europene din mai, precum şi ultimul an 
de mandat al Comisiei Barroso, cu accent pe implementarea iniţiativelor politice pe termen 
lung stabilite anterior de Comisie în domenii precum energie, schimbare climatică, migraţie 
şi politică socială. Rezultatul reprezintă un program de lucru concentrat şi echilibrat cu 12 
iniţiative strategice, 37 de iniţiative prioritare, 33 de propuneri de simplificare şi 20 iniţiative. 
Sursa: http://ec.europa.eu/atwork/programmes/index_en.htm   
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Evenimente viitoare 

 
 

 Festivalul internaţional studenţesc, 19 ianuarie 2008, Londra, Marea 
Britanie 
 

Târg internaţional în care ai ocazia să descoperi sute de opţiuni de studiu în Marea Britanie, 
să te întâlneşti cu reprezentanţi ai universităţilor şi colegiilor britanice şi să beneficiezi de 
consultanţă gratuită pentru obţinerea vizei ca student internaţional. Festivalul se adresează 
studenţilor din orice colţ al lumii, inclusiv din Marea Britanie, care doresc să primească 
informaţii şi consultanţă despre posibilitatea de a studia în Marea Britanie.   
 
Informaţii suplimentare: http://www.hotcourses.com/fair    
 
 

 Stagiu de formare pe cetăţenie europeană, Belgia Flamandă, 9-15 martie 
2009 

 
Stagiu de formare pe cetăţenie europeană (ECTC) care vizează sprijinirea dezvoltării 
profesionale a lucrătorilor în domeniul tineretului şi liderilor de tineret prin extinderea 
înţelegerii lor asupra conceptului de cetăţenie europeană în proiectele şi practica lor de zi cu 
zi. Participanţii trebuie să fie din Belgia Flamandă, Bulgaria, Danemarca, Estonia, Franţa, 
Germania, Irlanda, Lituania, Malta, Marea Britanie, Polonia, Portugalia, Islanda, Turcia, 
Europa de Sud-Est, Europa de Est şi Caucaz şi Elveţia. 
 
Data limită pentru înscriere este: 26 ianuarie 2009 
 
Pentru mai multe informaţii, vizitaţi: 
http://www.salto-youth.net/find-a-training/1286.html  
 
 

 Stagiu de formare: Removing the Linguistic Barriers in English within 
Intercultural Communication, 16-22 februarie 2009, Marly-Le-Roi, 
Franţa  

 
Stagiul se adresează managerilor de proiect, formatorilor, liderilor de tineret şi lucrătorilor în 
domeniul tineretului din toate ţările programului Tineret în Acţiune. Scopul acestui stagiu 
este de a oferi participanţilor suficientă încredere în sine pentru a folosi limba engleză şi a 
dezvolta proiecte europene în cadrul programului Tineret în Acţiune, de a-şi îmbunătăţi 
practica lingvistică în proiecte internaţionale de tineret şi de a înţelege situaţiile interculturale 
în activitatea internaţională. 
 
Data limită pentru înscriere este: 10 ianuarie 2009 
 
Pentru mai multe informaţii, vizitaţi: 
http://www.salto-youth.net/find-a-training/1395.html
 
 

 "Create opportunities for better communities!", 9-14 februarie 2009, 
Radovljica, Slovenia 

 
Agenţia Naţională Slovenă pentru programul Tineret în Acţiune organizează un seminar de 
contact (Contact Making Seminar) pentru dezvoltarea de proiecte internaţionale pentru/cu 
tineri cu şanse reduse (cum ar fi tineri care au abandonat şcoala, tineri cu dificultăţi de 
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învăţare şi cei care întâmpină obstacole sociale). Seminarul se adresează lucrătorilor în 
domeniul tineretului şi liderilor de tineret din ţările programului Tineret în Acţiune.  
 
Data limită pentru înscriere este: 9 ianuarie 2009 
 
Informaţii suplimentare: 
http://www.salto-youth.net/find-a-training/1396.html  
 
 

 Stagiu de formare Soho, 26 - 31 mai 2009, Turcia 
 
Stagiul de formare SOHO sprijină voluntarii, dar şi lucrătorii în domeniul tineretului care se 
ocupă direct de voluntari în organizaţiile de trimitere şi găzduire de voluntari (ca mentori), şi 
care au sau nu experienţă în stagiile de voluntariat pe termen lung sau sunt pe punctul de a 
începe un proiect EVS (Acţiunea 2). Participanţii trebuie să fie din: Austria, Belgia Flamandă, 
Finlanda, Germania, Grecia, Ungaria, Malta, Olanda, Polonia, Liechtenstein, Turcia, Europa 
de Est şi Caucaz. 
 
Data limită pentru înscriere este: 1 aprilie 2009 
 
Informaţii detaliate:  
http://www.salto-youth.net/find-a-training/1260.html
 
 
 

 ATOQ - Advanced Training On Quality, Bonn-Germania, 27 ianuarie - 1 
februarie 2009 

 
Stagiul de formare se adresează voluntarilor şi lucrătorilor în domeniul tineretului care au 
organizat şi/sau participat la cel puţin un schimb internaţional de tineret şi intenţionează să 
organizeze un altul. Participanţii trebuie să fie manageri de proiect, lucrători în domeniul 
tineretului sau lideri de tineret din ţările programului Tineret în Acţiune.  
 
Data limită pentru înscriere este: 30 decembrie 2008 
 
Informaţii detaliate:  
http://www.salto-youth.net/find-a-training/1388.html  
 
Forum: 
http://www.salto-youth.net/download/1154/InclusionForum.pdf  

 
 

 
 

* * * * * * * * * 
 

Aşteptăm opiniile dumneavoastră despre buletinul de informare Eurodesk. Este important 
pentru noi să ştim ce informaţii vă sunt necesare. 
 
Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dumneavoastră, vă rugăm 
să menţionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro
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Buletin realizat de: 

Biroul European Eurodesk şi 
Eurodesk România 

 
In România, Eurodesk funcţionează 

în cadrul 
Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP

 
 

Eurodesk România 
Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu
http://www.eurodesk.ro

 
Informaţia reprezintă cheia participării active în 

societatea de azi. 
Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile 

potrivite situaţiilor zilnice. 
Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
car ii. e se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu tiner
E  urodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe informaţii

despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în 
străinătate, să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să 
efectuezi un stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect 
de schimb de tineret cu o organizaţie parteneră dintr-o 

altă ţară europeană, să afli despre oportunităţile de 
studiu/formare în Europa şi multe altele. 

 
Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 

arhe et. ologi care sa-ţi fie partener într-un schimb de tiner
 

Eurodesk are deja o istorie de 15 ani şi funcţionează în 30 
de ţări europene (www.eurodesk.eu). 

 
Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, 
telefona, trimite un e-mail sau chiar vizita! 
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